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майбутніх поколінь. Наша планета, яка стала настільки неспокійною і 

вразливою у військовому відношенні, представляє собою єдине вогнище 

цивілізації, зокрема в найближчих окраїнах Всесвіту. Основа успішного 

вирішення екологічної проблеми забруднення речовинами атмосферного 

повітря та цивілізації в цілому – це завершення війни. 
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ОЦІНКА ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ ВІДНОВЛЮВАНОЇ 

ЕНЕРГЕТИКИ В УКРАЇНІ 
 

Вовк Валерія Юріївна, 

аспірантка, асистент кафедри 

комп‘ютерних наук та економічної кібернетики,  
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Вінницького національного аграрного університету, 

м. Вінниця, Вінницька область 

 

Відновлювана енергетика є важливою і перспективною енергетичною 

галуззю світу. Сьогодні всі цивілізовані країни розвивають свою економіку на 

основі використання відновлюваних джерел енергії (далі – ВДЕ), що поступово 

витісняють старі електростанції з використанням викопного палива, які є 

вичерпними та забруднюють атмосферу. Для досягнення прогресу в розвитку 
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відновлюваної енергетики та підвищення енергоефективності необхідні 

інвестиції. Їх можна вважати одним із засобів розв‘язання не лише питань 

енергозбереження, а й забезпечення енергетичної безпеки держави загалом.  

Найбільш актуальною глобальною проблемою сьогодні є зміна клімату 

внаслідок антропогенного впливу на навколишнє середовище та концентрації 

парникових газів у атмосфері. Для того, щоб зменшити еколого-деструктивний 

вплив на атмосферу необхідно вжити заходів щодо сприяння зменшенню 

викидів вуглецю (СО2) – декарбонізації. Використання ВДЕ стало 

загальновизнаним способом декарбонізації економіки, але подальший розвиток 

відновлюваної енергетики потребує залучення значних обсягів інвестицій. 

За даними Bloomberg NEF, глобальні інвестиції в енергетичний перехід у 

2021 році склали 755 млрд дол – це новий рекорд і на 21% більше, ніж у 

2020 році, при цьому майже половина інвестицій – 368 млрд дол – припадає на 

Азіатсько-Тихоокеанський регіон. Відновлювана енергетика, яка включає 

енергію біомаси, вітру, сонця та інші відновлювані джерела енергії, 

залишається найбільшим сектором із точки зору інвестицій, досягнувши нового 

рекорду в 366 млрд дол, виділених у 2021 році, що на 6,5% більше, ніж рік тому 

[1]. У 2020 році Україна зайняла 14-у позицію серед 100 країн світу, які 

розвиваються, за привабливістю інвестицій у ВДЕ, що на 6 місць нижче, ніж у 

2019 році (рис. 1).  

 

 

Рисунок 1 – Оцінка привабливості інвестицій у відновлювані джерела енергії 

серед країн, які розвиваються, 2020 р.  
Джерело: cкладено на підставі щорічного звіту Climatescope [4] 
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Вважаємо, що такий спад спричинений тим, що Україні інвестиції у ВДЕ 

у 2019 р. були найбільшими – 3,773 млрд дол, тоді як у 2020 р. скоротилися до 

0,134 млрд дол. 

Після підписання Угоди про асоціацію між Європейським Союзом і 

Україною 2014 року та ратифікації Паризької угоди про клімат 2016 року 

Україна взяла на себе зобов‘язання щодо приведення енергетичної системи до 

стандартів ЄС. Цей курс відображено в Енергетичній стратегії України до 2035 

року, згідно з якою частка ВДЕ в енергетичному балансі України має 

збільшитися з 11% на поточний момент до 25% до 2035 року. Прийняття 

Закону України «Про ринок електричної енергії» 2017 року зміцнило довіру 

інвесторів до державної системи підтримки «зеленої» енергетики. Загальний 

обсяг прямих інвестицій у ВДЕ в Україні з моменту введення «зеленого» 

тарифу 2008 року оцінюється в 12 млрд дол, з яких 7,2 млрд дол припадає на 

період 2015-2020 рр. Ці досягнення дозволили Україні поліпшити 

інвестиційний клімат і зайняти 15-ту сходинку в світовому рейтингу за обсягом 

інвестицій ВДЕ у 2020 році (рис. 2). 

У ТОП-10 найпривабливіших ринків для інвестицій у ВДЕ у 2020 р. 

входять США, Німеччина, Китай, Франція, Іспанія, Індія, Австралія, Японія, 

Нідерланди та Бразилія. У той час як у розвинутих країнах фінансування 

активів для проєктів відновлюваної енергетики зросло на 24% зі 109 млрд дол у 

2019 р. до 136 млрд дол у 2020 р., у країнах, що розвиваються рівень впав на 9% 

зі 159 млрд дол до 145 млрд дол. Інвестиції залишаються на 7% вищими у 

країнах, що розвиваються, але розрив набагато менший, ніж у попередні роки.  

Завдання запровадження безвідходних технологій у агропромисловому 

виробництві є надзвичайно актуальним в умовах сьогодення і полягає у 

створенні замкнутих циклів виробництва з рециркуляцією сировинних 

матеріалів, коли кожна кінцева ланка одного виробництва слугує початковою 

ланкою наступної, в результаті чого в зовнішнє середовище не надходить 

відходів і мінімізуються негативні наслідки для природнього середовища. Тому 

так важливо інтенсифікувати дослідження та інноваційні розробки щодо 
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створення нових безвідходних технологій виробництва АПК. 

 

 

Рисунок 2 – Інвестиції у ВДЕ по країнах у 2020 р., млрд дол 

Джерело: сформовано автором за даними Bloomberg NEF 

 

Інвестування в біогазові станції для великих сільськогосподарських 

підприємств вирішує відразу кілька завдань. Одна з найважливіших – це 

переробка відходів, що є особливо актуальним для тваринницьких комплексів. 

Витрати на захоронення гною, що забруднює навколишнє середовище і завдає 

шкоди екологічній обстановці, досягають сотень тисяч. Розумніше витратити ці 

гроші на спорудження біогазової станції. Біогаз, отриманий в результаті, 

послужить паливом для опалювальної системи, або буде використаний в інших 

цілях. 

На даний час понад 65 країн світу використовують біогазові установки, 

виробляючи біогаз як альтернативне джерело енергії. Лідером у застосуванні 

біогазових технологій є Китай, де діє понад 15 млн біогазових установок. 86% 

альтернативного джерела підприємства Китаю виробляють з 

сільськогосподарських відходів і лише 14% – із промислових та каналізаційних 

відходів. У Європі лідером у виробництві біогазу є Німеччина, де функціонує 

близько 11 тис. біогазових установок (близько половини всіх світових 
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установок), але лише 7% виробленого підприємствами біогазу потрапляє до 

газопроводів, решта використовується для потреб самих виробників. Німеччина 

виробляє 93% біогазу за рахунок ферментації сільськогосподарських культур та 

рослинних залишків. За даними Європейської біогазової асоціації, лідерами за 

кількістю біогазових заводів, крім Німеччини, є Італія – 1491, Великобританія – 

813, Франція – 736, Швейцарія – 633, Чехія – 554, Австрія – 436 заводів. У 

США, незважаючи на значну кількість ферм, ринок біогазу розвивається 

помітно повільнішими темпами, ніж європейський. На території країни діє 

близько 2100 біогазових установок, які переважно працюють на відходах 

сільського господарства, зокрема відходах тваринництва (гній ВРХ). Загальна 

потужність всіх установок на таких фермах наближається до 60 МВт. Ринок 

біогазових установок у США оцінюється в 2,4 мільярда доларів США у 2020 

році.  

Висока початкова вартість капіталовкладень та доволі тривалий термін 

окупності (4-8 років) біогазових установок сприяють скороченню кількості 

фактичних та потенційних інвесторів у ВДЕ. Одним із рішень даної проблеми є 

створення енергетичного кооперативу – добровільного об‘єднання фізичних 

та/або юридичних осіб на пайовій основі для ведення спільної господарської 

діяльності у сфері енергоефективності або ВДЕ. 

Одними із країн-лідерів у створенні енергетичних кооперативів є 

Німеччина та Австрія. Наприклад, у Німеччині у 2019 р. було засновано 14 

енергетичних кооперативів. До них належать шість місцевих опалювальних 

кооперативів і два енергетичних кооперативи, кожен з яких спеціалізується на 

фотовольтаїці та вітроенергетиці. Бізнес-моделі інших нових енергетичних 

кооперативів дуже різні [6, с. 93]. 

За даними Федерального відомства енергетичних кооперативів всього в 

Німеччині на кінець 2020 року 843 енергетичних кооперативи, які об‘єднують 

200000 людей. Вони загалом інвестували у відновлювану енергетику 2,9 млрд 

євро і виробили біля 8,31 ТВт-г чистої електроенергії у 2019 році. Це дозволило 

уникнути 3,39 млн т викидів СО2. 

Ще одним прикладом зі створення енергетичних кооперативів можна 
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вважати Великобританію. На теперішній час у цій країні є велика кількість 

енергетичних кооперативів, які спеціалізуються на відновлюваних джерелах 

енергії. Тут є кооперативи, що виробляють і використовують сонячну, вітрову, 

гідроенергію та енергію біомаси.  

У США достатньо велику частину електроенергетичного ринку посідають 

енергетичні кооперативи, які сформовані громадами. Усього у цій країні 

працює 903 кооперативи, що займаються розподілом (доставкою до кінцевого 

споживача) електроенергії. Вони забезпечують електропостачання 42 

мільйонам жителів 47 штатів. Сервісні території цих кооперативів покривають 

75% території США. Усі ці мережі разом із усім обладнанням, що до них 

належить, перебувають у безпосередній власності членів відповідних 

енергетичних кооперативів 

Отже, для переходу України до кліматично-нейтральної економіки 

необхідно до 2030 року залучити близько 102 млрд євро капітальних 

інвестицій. Дані обсяги фінансування відображають потреби для реалізації 

узагальненого сценарію. Незважаючи на загальносвітові тенденції, багато 

інвесторів призупинили підтримку проєктів ВДЕ через невиконання державою 

своїх обов‘язків та ретроспективне зниження «зелених» тарифів без запуску 

альтернативи у вигляді «зелених» аукціонів. Тому ми не бачимо великої 

активності як на ринку загалом, так і з боку українських видобувних компаній, 

які могли б бути зацікавлені перепрофілюватися чи розширювати своє 

портфоліо новими проєктами у сфері ВДЕ. 
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Одним з розповсюджених не тільки в Україні, але і наприклад в 

Туреччині та східній Європі видів рослин який також може широко 

застосовуватись для потреб біомоніторингу є тополя пірамідальна, яка має 

широку екологічну валентність, що забезпечує стійкість цього виду в умовах 

глобальних перемін клімату [1, 2, 3].  

Основними факторами погіршення якості довкілля урбоекосистем є 

промислове, транспортне та будівельне навантаження [4,5]. При цьому оцінка 
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